



## TISKOVÁ ZPRÁVA

Ústí nad Labem dne 12. 3. 2025

**VĚDEC Z UJEP JE NOVĚ MEZI EVROPSKÝMI AMBASADORY, KTEŘÍ MAJÍ POMOCI LIDEM VYSVĚTLIT ZMĚNU KLIMATU**

**Evropská komise jmenovala do role ambasadorů Evropského klimatického paktu 11 osobností z Česka. Jedním z nich je doc. Ing. Josef Trögl, Ph.D., proděkan pro vědu Fakulty životního prostředí UJEP. Během popularizačních přednášek se snaží vysvětlovat změny klimatu nebo diskutovaný Green Deal. Říká, že lidé o změnách často moc nevědí, a tak snadněji podléhají dezinformacím.**

*„Můj oblíbený Murphyho zákon říká, že každý problém má jednoduché nesprávné řešení. Ve veřejné debatě, bohužel, obvykle narážíme na nebezpečnou tendenci zjednodušovat. Složitá témata se redukuje na povrchní a prázdná sdělení, která spíše zkreslují realitu, než aby pomáhala hledat skutečná řešení,“* říká Josef Trögl, akademik, který se snaží, aby vědci byli víc slyšet. *„Některé věci se dají pochopit jednoduše, například to, že oxid uhličitý, kterého přibývá v atmosféře, nemůže nezpůsobovat oteplení. To je, jako kdybychom si nalili rum do čaje a čekali, že nenadýcháme,“* dodává.

Doc. Trögl se aktivně zapojuje do veřejných diskuzí, zve do nich i odborníky z průmyslových firem, kterých se klimatická změna dotýká, vítá i lidi s radikálnějšími názory. Pro ty, kteří nemohou přijít, pořizují online přenos nebo záznam. Během posledních přednášek bylo například diskutováno téma, jestli dokáže Evropa fungovat bez ropy nebo uhlí.

*„V dohledné době to určitě bez uhlí nepůjde, pokud tedy nechceme být bez elektřiny a tepla. Ale za 10 až 15 let to bude muset jít. Když bychom chtěli ještě dál těžit a spalovat, doly narazí na své limity. Bourat Horní Jiřetín nebo jiná města už nikdo nechce,“* vysvětluje Josef Trögl.

Evropský klimatický pakt je platforma, jejímž cílem je budovat udržitelnější Evropu. Skrze možnost ambasadorství nabízí lidem napříč obory a evropskými zeměmi možnost propojit se a podílet se na akcích zaměřených na klimatické otázky s širším společenským dopadem. Platforma zároveň otevírá cestu k novým kontaktům, cenným zdrojům informací a příležitostem pro budoucí spolupráci.

Mezi nové ambasadory patří kromě Josefa Trögla i polární biologka Marie Šabacká, greenfluencer Tadeáš Čech nebo zakladatelka Institutu cirkulární ekonomiky Soňa Klepek Jonášová. Koordinátorem české části Evropského klimatického paktu je nezisková organizace Na myslí.

**Odkaz na fotografie k volnému užití:** Josef Trögl; archiv UJEP

**Kontakt:** doc. Ing. Pavel Krystyník, Ph.D., pavel.krystynik@ujep.cz

**#MyJsmeUjep**

**#PribehUJEP**

**#UniverzitaSeveru**

**#NaSever**

**Mgr. Jana Kasaničová**, tisková mluvčí